

四平日报

SIPING RIBAO

2022年9月
星期二
农历壬寅年八月廿五

20 |

中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20
总第9994期 今日8版

在推动高质量发展上闯出新路子

人民日报记者



野生鸟类是生态环境的晴雨表。“青头潜鸭在这里安家，白洋淀的生态让人放心了。”

8月25日，顶着烈日，乘着小船，雄安新区安新县爱鸟护鸟志愿者韩战桥来到一处鸟类栖息地外围，探着身子用望远镜眺望。

“看，芦苇丛中有两只青头潜鸭，旁边还有一群白鹭。”他说，目前鸟类种类比雄安新区设立前增加了31种。

行走在雄安新区，处处可以感受到高质量发展新气象。

“智慧”的雄安市民服务中心掩映在一片苍翠之中，园区内禁止燃油车驶入，红色无人巴士正在进行运行测试。“这些车辆基于自身一套全方位感知系统、高算力处理器与自动驾驶算法，可以实现安全可靠的无人驾驶。”雄安市民服务中心有限公司首席信息官孙鹏辉说。

高铁飞驰，人流穿梭，伴随着雄安站候车大厅里的“千年轮”转动，雄安新区正快速融入北京、天津半小时交通圈，石家庄1小时交通圈，实现京津冀协同发展。

小桥流水，亭台楼榭，雄安新区首个大规模建成区容东片区充盈着满满的幸福。“这里文化活动站、养老服务站、医院等设施齐全，在家门口就能让北京的专家看病。”说起自己搬进容东新家的生活，72岁的张广怀十分高兴。

创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念融入“未来之城”，正是新时代中国高质量发展的生动缩影。

这十年，世界百年未有之大变局风云激荡，中国高质量发展足音铿锵，稳居

世界第二大经济体、第一大工业国、第一大外汇储备国，全面建成小康社会，意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进……

人均国内生产总值接近高收入国家门槛，成为世界经济增长的最大引擎，单位GDP二氧化碳排放量累计下降约34%……党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，领航“中国号”巨轮驶向高质量发展的壮阔航程，书写中华民族伟大复兴的崭新篇章。

我国经济已转向高质量发展阶段

“新形势发展不能穿新鞋走老路，不能再走大呼隆、粗放型发展的路子”

千年窑火，烧出了广东潮州灿烂的陶瓷文化。

曾经，凭借质优价廉的传统产品，潮州成为世界最大陶瓷生产出口基地，但能耗高、产品低端，却让潮州陶瓷越来越不适应市场竞争。

2020年10月，习近平总书记在潮州三环(集团)股份有限公司调研时强调：“企业要发展，产业要升级，经济要高质量发展，都要靠自主创新。”

“总书记的话说进了我们心坎里，陶瓷产品只有转向高质量发展才能赢得竞争优势。”潮州三环副总裁邱基华说，依靠创新发展，如今公司的陶瓷新材料成为手机、汽车等产品的重要元件，市场前景广阔。

中国的发展，总是在直面挑战中展开恢弘的画卷。

历史的指针拨回到2012年，中国经济增速新世纪以来首次滑落至8%以下，多年来经济高速增长的背后，隐忧显现：

一些地方和部门片面追求速度规模，发展方式粗放，经济结构性矛盾矛盾不断积累，发展不平衡、不协调、不可持续问题十分突出……

时代在变，发展环境、发展条件不会一成不变，发展理念、发展方式也不能一成不变。发展中出现的问题，要用更高质量的发展来解决。

从提出经济发展进入新常态到推进供给侧结构性改革，从坚持和完善社会主义基本经济制度到使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，从坚持以人民为中心的发展思想到坚持稳中求进工作总基调，从坚持底线思维和忧患意识到统筹发展和安全……非凡十年，以习近平同志为核心的党中央准确识变、科学应变、主动求变，发展棋局精准落子“高质量”。

“中国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段”。2017年10月，习近平总书记在党的十九大报告中一锤定音。

举一纲而万目张。高质量发展，为新时代中国经济标注上了清晰的历史坐标。

这是必须闯过的关口——实现高质量发展，是保持经济持续健康发展的必然要求。

雾霾频发、土壤污染、河水黑臭……2012年，中国经济总量约占全球经济11.5%，单位GDP能耗却是世界平均水平的2.5倍。

审视国内，劳动力成本上升、资源环境约束增大、粗放的发展方式难以为继，经济循环不畅问题十分突出；放眼全球，世界新一轮科技革命和产业变革方兴未艾，多点突破。

“新形势下发展不能穿新鞋走老路，不能再走大呼隆、粗放型发展的路子”。习近平总书记登高望远、指引方向，“我们必须推动高质量发展，以适应科技新变化、人民新需要，形成优质高效多样化的供给体系，提供更多优质产品和服务。这样，供求才能在新的水平上实现均衡，我国经济才能持续健康发展。”

这是转型升级的跋涉——实现高质量发展，是适应我国社会主要矛盾变化和全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的必然要求。

从“有没有”转向“好不好”，从注重量的满足转向追求质的提升……新时代的中国，人民对美好生活的需要日益增长，对经济社会发展的要求也必然随之提升。

中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾发生了重大变化，发展不平衡不充分的问题更加突出，发展的矛盾和问题集中体现在发展质量上。

“我们要重视量的发展，但更要重视解决质的问题，在质的大幅提升中实现量的有效增长。”习近平总书记语气温定。

这是凤凰涅槃的过程——实现高质量发展，是遵循经济发展规律的必然要求。

把国家和民族发展放在自己力量的基点上

汪明义

独立自主是中华民族精神之魂，是我们立党立国的重要原则。我们党刚成立的时候，全国只有50多名党员，没有自己的武装力量，正是靠着顽强拼搏、艰苦奋斗逐步发展壮大，发动广大人民群众，不断战胜强大敌人和各种艰难险阻，不断取得伟大胜利和辉煌成就。新中国刚成立的时候，我们一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造。也正是靠着一代代中国人自力更生、自强不息，改变国家面貌，让中国成为工业门类齐全的国家，综合制造能力领先全球。

经过不懈奋斗，我国发展取得辉煌成就，但部分领域还存在一些短板、弱项，比如科技领域仍有不少“卡脖子”问题。中国人民始终相信，要获得发展，最终要靠自己。越是伟大的事业，越需要艰苦奋斗，越需要开拓创新。“核心技术、关键技术，化缘是化不来的，要靠自己拼搏。”广大科技工作者在党的领导下，时不我待推进高水平科技自立自强，抢占科技创新制高点。如今，国产

大型客机C919完成国内取证试飞，墨子号、祖冲之号、九章等国之重器惊艳世界，“人造太阳”领先全球核聚变……一项项傲人成就，增强了我们自立自强的信心。

习近平总书记强调：“不论过去、现在和将来，我们都要把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持民族自尊心和自信心，坚定不移走自己的路。”改革开放以来，我们虚心学习借鉴国外的有益经验，但从没有依赖外部力量、跟在他人后面亦步亦趋，而是坚持独立自主、自力更生。我们党坚持从我国国情出发，激发广大人民群众的积极性、主动性、创造性，带领人民成功开辟中国特色社会主义道路，中国特色社会主义伟大事业取得举世瞩目的成就。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，团结带领全国各族人民自信自强、守正创新，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。脱贫攻坚战取得全面胜

利，成功解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题，靠的是独立自主、自力更生；面对突如其来的新冠肺炎疫情，开展抗击新冠疫情、总体战、阻击战，最大限度保护人民生命安全和身体健康，统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果，靠的也是独立自主、自力更生。我们取得的一切成就，不是天上掉下来的，不是别人恩赐施舍的，都是党和人民一道奋斗出来的。

把国家和民族发展放在自己力量的基点上，必须凝聚起全体中华儿女共同奋斗的磅礴伟力，集中精力办好自己的事。在我们这样一个有着14亿多人口的国家，每个人出一份力就能汇聚成排山倒海的磅礴力量，每个人做成一件事、干好每一件工作，党和国家事业就能向前推进一步。我们沿着自己选择的正确道路坚定走下去，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，坚持为了人民、依靠人民，把人民群众中蕴藏的智慧和力量充分激发出来，就一定能够不断创造出更多令人刮目相看的人间奇迹。

创新驱动做大做强农机产业

——记四平市隆发机械制造有限公司总经理梁鑫

全媒体记者 杨佳

心无旁骛创新创优 撑起四平经济脊梁

80后的梁鑫本科就读于长春理工大学机械设计制造及自动化专业，吉林大学工商管理双学位毕业。毕业后继续出国学习，就读于英国东英吉利大学，攻读国际商务贸易，并获得硕士学位。2015年留学结束，他面临着国外工作还是回国发展的问题。国外优厚的工作待遇，也曾让他彷徨与困惑。但看到国内良好的发展前景，家乡日新月异的变化，最终他还是选择回到家乡四平，就职于四平市隆发机械制造有限公司担任总经理一职。他先后当选为四平市青年企业家协会常务副理事、吉林省农业机械学会第十二届理事会常务理事，铁西区人大代表，获得铁西区优秀共产党员称号。

四平市隆发机械制造有限公司成立于2006年，是一个四平老牌农机企业，是市级技术中心和省级技术中心。该公司最初主导产品有：揉搓粉碎机、玉米剥皮机、玉米脱粒机，后来发展到耕整地机，分别是两行、三行、四行、五行、单轴、双轴耕整地机。公司的各种农机产品主要销往吉林、辽宁、黑龙江和内蒙古，受到用户的一致认可和好评。

梁鑫知道质量是一个企业的生命，他对产品的质量非常重视，经常亲自去检查出厂的产品，严格把控质量。如今，四平市隆发机械制造有限公司在梁鑫的领导下产品不断更新，新推出的9YF-2.2型秸秆捡拾粉碎方捆压捆机，此机型采用德国原装打结器和法国的车桥，比市场同类产品粉碎揉搓效果好，一次性完成打包作业，迅速占领市场。

梁鑫知道质量是一个企业的生命，他对产品的质量非常重视，经常亲自去检查出厂的产品，严格把控质量。如今，四平市隆发机械制造有限公司在梁鑫的领导下产品不断更新，新推出的9YF-2.2B型秸秆饲料打捆机、9YF-2.2D型秸秆饲料打捆机深受用户喜爱，农民将秸秆变废为宝，保护

环境的同时也带来了经济效益。

企业要想更快更好发展，离不开一支高素质的团队，于是，梁鑫抓管理、抓业务、抓队伍，开创了现代化企业管理的新局面。抓管理，上下一心谋发展。为了提升员工的纪律意识，梁鑫通过精心组织，建立健全了各项规章制度。同时他以身作则，组建了一支团结向上的员工队伍，形成了上下一心谋发展的良好氛围。抓业务，身先士卒求发展。工厂的销售市场发展是工作重点也是难点，梁鑫带领全体员工共同分析市场，划分区域客户，分区片营销，他克服重重困难，身先士卒，在各个农机市场进行攻坚，为产品销售奠定了坚实的基础，也带出了一批优秀的业务高手。抓队伍，提升素质共发展。梁鑫认识到，万事以人为本，人的基础打不好，事业就很难发展，于是，他制定了“一小时学习制”，每天抽出一小时，组织员工开展业务培训与交流，并在工厂内部设立了读书角，鼓励员工工作之余不忘学习。他还经常派员工外出学习先进的技术与管理。经过不断的培训交流和学习，员工的整体业务素质、综合能力都有了很大的提升。

梁鑫本着以人为本、互利共赢的原则，制造出让用户满意、用户放心的农机产品。未来，四平市隆发机械制造有限公司将与时俱进，努力创新，做一流产品，创百年企业。

别让乱停车给城市文明抹黑

全媒体记者 白若楠

人民生活水平提升，汽车走进千家万户。随着我市机动车数量的不断增加，乱停车的现象日益显现。看似是一件小事，但是小事不小，这一难点痛点直接关系到城市居民的生活质量，影响社会和谐。依法停车，文明停车，共同营造良好城市交通环境已成为广大市民的普遍关切。

只有允许停车的地方，才可以停车，没有划好停车位的地方，都表示不能停车。汽车停放在有箭头的停车位，必须按箭头指示方向，停在泊位内，不得压线或者超越泊位，这样做才是规范的、文明的行为。停车场中，一辆车与其他车

辆停车方向相悖，与规定方向相反，不仅看起来很不美观，而且倒车时出现视野盲区也会增加意外事故的风险。消防通道被占用，车主的电话联系不上，此时若正是火灾发生之时，后果你敢想象？

文明停车需要全社会的共同关注，城市交通和执法部门要持续开展文明停车宣传、联合执法，加大机动车违停处罚力度，做到违停车辆全覆盖，同时加大停车位挖掘力度，采取疏堵结合的方式，有效解决乱停车问题，引导市民规范停车、文明停车。广大交通参与者更要主动提升交通安全意识和文明意识，自觉维护停车秩序，按规定停放车辆，积极营

快语新言

镜观四平



英雄广场

全媒体记者 李敬元 摄

本版编辑 郭洪涛 杨天驰
本版校对 王国成

